

УДК 159.9

СУИЦИДАЛЬНЫЙ ТЕРРОРИЗМ И ПОДРОСТКИ

А. В. НЕМОГАЙ, И. В. СТРОД, Э. А. СЛИВАЩЕНКО, П. В. МЕДНИКОВ
Научный руководитель О. П. КОРОЛЮН
БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Тема смерти всегда привлекает подростков – она скрывается под ореолом романтизма, таинственности и мистики, а это, без сомнений, вызывает неподдельный интерес. Но разве в современном обществе возможно такое, что на смерть существует мода, а подростки выстраиваются за ней в очередь?

Суицид – это умышленное лишение себя жизни. Мысли о самоубийстве, соответствующие высказывания, угрозы, намерения и попытки покончить с собой называются суицидальными.

Подростковый суицид чаще является средством ухода от некоторых реалий жизни, а не целью завершить жизнь, умереть. Суицидальная готовность может развиваться у легкоранимых, впечатлительных, обидчивых детей с повышенной тревожностью, навязчивыми страхами, фобиями, с чувством вины, склонных к застреванию на негативных эмоциях.

«Синий кит» – это игра смерти. Каждый подросток, желая доказать свою значимость, готов сделать что-то из ряда вон выходящее.

Конечно, с точки зрения логики невозможно объяснить игру «Синий Кит». Ведь никаких денег администраторы и создатели групп не получают от своих жертв. Тут присутствует какой-то психический феномен, наподобие маниакальности, цель которой – неизбежная смерть жертвы. Лишь незначительный процент подростков осознают, что смерть является окончательным прекращением физической и духовной жизни. Остальные так или иначе отрицают необратимость смертельного исхода, верят в реинкарнацию, в загробную жизнь и т.д. В связи с этими особенностями у детей и подростков значительно сложнее, чем у взрослых, отличить истинные суицидальные акты от демонстративных суицидальных имитаций.